

做到虔诚而执着、至信而深厚，才能有一往无前、矢志不移的精神动力，才能有脱颖而出、铸就平凡的精神伟力。

行动是对理想最高贵的表达，行动是对忠诚最真实的见证。苏格拉底曾说：“世界上最快乐的事，莫过于为理想而奋斗。”马克思认为“一个行动胜过一打纲领。”大道至简，实干为要；空谈误国，实干兴邦。光有理想不去行动，一切理想都是空想。原地徘徊一千步，抵不上向前迈出第一步；心中想过无数次，不如撸起袖子干一次。做一名新时代的优秀领导干部，既要以理想信念“立身”，又要以实干精神“力行”，自觉把理想信念转化为行动力量，用理想之光照亮奋斗之路，用信仰之力开创美好未来；既要在思想上做到对党绝对忠诚，又必须把对党忠诚落实到具体工作中、体现到具体行动上，真正用实际行动诠释忠诚本色，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

二是要做到“有格局”，战略全局时刻在心

格局是一个人的品格、胸襟、胆识等因素的内在综合。格局大小反映一个人所思所想、所行所止的站位高低、眼界宽窄、胸怀大小。心有多大，舞台就有多大。曾国藩曾说“谋大事者首重格局”。

格局决定结局。格局蕴藏于内心，融入于精神，虽然看不见、摸不着，但是决定着一个人能走多远路、能干多大事。“再大的烙饼也大不过烙它的锅。”唯有大格局才能匹配大志向，唯有大格局才能承载大梦想，唯有大格局才能书写人生华章。

不谋全局者，不足谋一域。有大格局，才有全局观念、大局意识、战略思维。习近平总书记指出，新时代领导干部必须要“胸怀两个大局，一个是中华民族伟大复兴的战略全局，一个是世界百年未有之大变局，这是我们谋划工作的基本出发点”。

国之大者必心中有数。“国之大者”，是国家面临的大局、所处的大势、发生的大事，关

乎党和人民事业的全局、长远和根本。习近平总书记强调：“要自觉讲政治，对国之大者要心中有数，关注党中央在关心什么、强调什么，深刻领会什么是党和国家最重要的利益，什么是最需要坚定维护的立场。”做一名新时代的优秀领导干部，必须拥有世界眼光和战略思维，始终站在时代前沿和战略高度，深刻理解把握好一系列关系党和国家根本利益的大局大势，自觉高出两三个层次想问题、看问题、解决问题，必须不断克服狭隘的经验主义、事务主义、地方主义倾向，以海纳百川的胸襟不断提振干事创业精气神、凝聚担当作为正能量，实现党和人民事业新跨越。

三是要做到“有境界”，牺牲小我成就大我

境界是人们在修养、学识和道德上所能达到的高度和水平，有什么样的人生境界，就拥有什么样的人生目标和行动追求。一个自觉把自己命运与国家、民族的命运联系在一起，在任何情况下都能以国为重、心系群众、舍私为公的人，才算得上真正有境界的人，生命才会有价值、有意义。当官是个苦差事，吃不得苦的人就不要当官。习近平总书记指出：“无论时代如何发展，我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。”这是我们党成就丰功伟业的精神境界，也是每一个中华儿女不懈追求的人生境界。

有境界自成高格。王国维认为“词以境界为最上，有境界则自成高格”。做人也是如此。境界是一个人在精神方面的高度，集中反映生命的品质和价值。无论能力大小，只要具有较高的境界，就能够走出自我、超越自我，做一个高尚的人、一个纯粹的人、一个有道德的人、一个脱离了低级趣味的人、一个有益于人民的人。

功成不必在我，功成必定有我。习近平总书记指出：“我们说一张蓝图抓到底，不仅需要科学决策，也需要思想境界。什么思想境界？就是功成不必在我。”领导干部要正确处理好长远利益和眼前利益、国家利益和集体利益与个人利益之间的关系，既要潜心静气、专心致志、埋头苦干干好任职期间的事，也要多做打基础、管根